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Undervisningsudvalget 

Christiansborg 

Svar på spørgsmål 215 (Alm. del)  

I brev af 22. januar 2019 har udvalget efter ønske fra ikkemedlem af ud-

valget (MFU) Trine Bramsen (S) stillet mig følgende spørgsmål:  

 

Spørgsmål 215:  

Mener ministeren, at det er rimeligt, at de mange VUC-institutioner, der 

lige nu er hårdt pressede på økonomi og derfor må lukke afdelinger, skal 

vente på, at regeringen tager en temperaturmåling af institutionslandska-

bet, før der kan forventes handling fra regeringens side, der sikrer en 

bred geografisk uddannelsesdækning? 

 

Svar:  

Allerførst vil jeg gerne understrege, at VUC-sektoren hverken er glemt 

eller overladt til sig selv. Jeg vil følge udviklingen tæt fremover og i den 

forbindelse også følge nøje med i, hvilke konsekvenser FGU’en får for 
VUC'erne.  

 

Men jeg mener også, at det er vigtigt, at vi holder hovedet koldt. For det 

første kompenseres VUC'er, som dækker store tyndt befolkede arealer, i 

dag økonomisk via et regionalt undervisningstilskud netop med det for-

mål at understøtte en bred geografisk uddannelsesdækning. Derudover er 

der i FGU-aftalen afsat en pulje på 60 mio. kr. i årene 2019-2021 til 

VUC'ere, som ikke fra den ene dag til den anden kan tilpasse deres udgif-

ter til et nyt aktivitetsniveau.    

 

Den konkrete udmøntning af de 60 mio. kr. til VUC'erne må i første 

omgang afvente de sammenlægnings- og overdragelsesplaner, som insti-

tutionerne afleverer 1. april. Først når vi har et samlet overblik over 

VUC'ernes behov og har udmøntet de penge, der allerede er sat af til 

VUC'erne, kan der tages stilling til, om der er behov for yderligere tiltag.  

 

Jeg er af den opfattelse, at et bredt geografisk uddannelsesudbud er helt 

afgørende, og jeg mener derfor også, at det er afgørende at se på, hvor-

dan vi kan sikre en bred uddannelsesdækning fremadrettet. Her mener 
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jeg, det er centralt, at vi får tilvejebragt et solidt vidensgrundlag. Derfor 

har regeringen igangsat en temperaturmåling af institutionsudviklingen 

på undervisningsområdet.   

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Merete Riisager 

 


